



2025年8月5日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



## 我们的东钱湖

东钱湖的碧波荡漾里,藏着多少孩子的欢声笑语?山间的石阶上,印着他们探索自然的好奇足迹;水上乐园的浪花中,激荡着他们体验刺激的雀跃心情;湖畔的朝暮光影里,定格着他们对美景的纯真赞叹……孩子们走进东钱湖,记录下与这片湖山相遇的种种美好,有汗水浇灌的成就感,有欢笑盛满的幸福感,更有自然馈赠的治愈感。

### 东钱湖在召唤

鄞州区宋诏桥小学412班  
王郑昕宸(证号2510462)  
指导老师 赖莹莹

妈妈说,沿着东钱湖大道向东驶去,你会抵达那个广袤无垠的东钱湖。那个湖啊,可真大,是西湖的三倍。一眼望去,湖水浩渺,仿佛无边无际。

爸爸说,沿着东钱湖的湖畔绕行一圈,湖面波光粼粼,宛如镶嵌在大地上的蓝宝石,时而平静如镜,时而微波荡漾。湖畔绿树成荫,花香四溢,与湖水交相辉映,就是一幅绝美的画卷。

奶奶说,沿着陶公路往里走,就能进入神秘而迷人的小普陀景区。那里,香火鼎盛,每一缕青烟都承载着人们的祈愿与希望,是一个人杰地灵的好地方,每一寸土地都散发着古朴而神圣的气息。

哥哥说,沿着环湖南路到最西边,你会遇见一个充满古韵的村落——韩岭老街。那里的建筑古朴典雅,仿佛穿越时光,让人流连忘返。流水潺潺,为这古老的村落增添了几分灵动与生机。老街上有众多特色小店,各种美食应有尽有,令人垂涎欲滴。文创用品琳琅满目,让人应接不暇。在这里,可以尽情品味古韵,感受那份独特的宁静与美好。

哇,多么迷人的东钱湖啊!你是否对东钱湖充满了无限的向往,来吧,来看看吧,东钱湖在召唤!

### 东钱湖

鄞州区宋诏桥小学405班  
丁彦彤(证号2514937)  
指导老师 黄静飞

星期六,我们全家踏上了前往东钱湖的旅途。车窗外吹着微风,远远望去,东钱湖仿佛裹着轻纱的仙子,正等着我们去掀开她神秘的面纱。

刚下车,清新的香味迎面而来。喔!原来是荷花啊!站在桥头上,一阵风吹来,整片湖面像被打碎的翡翠绿盘。碧波荡漾的湖面倒映着连绵的青山,这景象叫人流连忘返。

沿着小路往前走,小普陀景区渐渐展现在眼前。

转过九曲桥,我们来到霞屿禅寺,朱红色的院墙在阳光的照耀下红得发亮,檐角的风铃叮叮咚咚作响,十分美丽。

归途时,夕阳染红了半边天,回头望去,晚霞将观音像镀上了金边,宛若守护东钱湖的温柔仙子。

组稿老师 俞文琴

### 东钱湖水上乐园

余姚市第一实验小学  
花园校区502班  
褚一铭(证号2520349)  
指导老师 何亚琼

刺激的水上卡丁车、欢乐的充气城堡、惊险的城堡穿越……猜猜我们去了哪里?没错,就是东钱湖水上乐园!爸爸妈妈带着我,还有阿姨和弟弟,一同开启了这场奇妙的水上狂欢。

踏入乐园,漫步在风车小路上,五彩斑斓的风车随风轻转,发出“沙沙”的声响,仿佛在热情欢迎我们的到来,大家的脸上都洋溢着藏不住的喜悦。我体验的第一个项目便是心心念念的水上卡丁车。我怀着既期待又紧张的心情登上卡丁车。工作人员耐心讲解完操作方法,妈妈果断按下启动按钮,左脚猛地踩下油门。瞬间,卡丁车头微微扬起,伴随着“轰”的一声,如离弦之箭般冲过了大门!一出发,妈妈就猛踩油门,来了个帅气的180度大转弯,水花如调皮的精灵般四处飞溅,眨眼间就把我的衣服裤子全都打湿了。赛道上,浪头一个接一个地涌来,卡丁车在水面上起伏颠簸,我紧紧依偎在妈妈身旁,心都提到了嗓子眼,紧张得大气都不敢出。这条赛道足有1000米长,远远望去,宛如一条巨蟒静静地趴在水面上。可惜我们只有一圈的体验机会,短短几分钟,便驶向了终点,真让人意犹未尽。

之后,我还陪着弟弟来到了专属于他的欢乐天地。看着弟弟脸上灿烂的笑容,听着他兴奋地大喊“这里太好玩啦,下次还要来”,我的心里也满是幸福。

这次东钱湖水上乐园之旅虽然结束了,但那些欢乐的瞬间、刺激的体验,都深深印在了我的脑海里。在这里,我不仅收获了无尽的快乐,更懂得了遇事要沉着冷静,不能冲动急躁。

### 东钱湖的小环线

宁波艺术实验学校明洲校区404班  
严小蕊(证号2513648)  
指导老师 卢宁

东钱湖的游玩让人难忘。顺着山路往上走,树木早已抽出了嫩芽,石板路在脚下发出了嗒嗒的轻响,石缝里伸出来一株映山红,红色的花瓣托着粉色的花蕊,更美了,一眼看去,十分有精神。耳边有清澈的山水交响乐,叮叮当当。

很快就爬到了半山腰。一片新绿便映在眼前。从上往下望去,一片雾蒙蒙,原来是早上的雾气还没有完全散去,依稀能看见几座乡村小房子,若隐若现的。清早的小草还滴着未干的露水,鼻间弥漫着一股泥土的芳香,让人神清气爽。

从山顶上看就更美了:隐隐能看见一块碧绿的“宝石”嵌在山里。这是一个水库,远远地还能看到花朵呈现出一片红色,点缀着山林。清的水、绿的叶和红的花融为一体。

下山时发现山间有一个茶园。放眼望去,一片新绿,茶园间有几个小人正在采茶。修剪过的茶园好像一级级的楼梯,一开始高度不均,现在却被修剪得十分光滑,空气中带着茶的香味,沁人心脾。

顺着石板路走,还有一个浅浅的小水滩,上面横卧着几块大石头。时常有几只黑灰色的鸟儿站在石头上休息,只要有个人经过,它们立刻从石头上跳起,飞向枝头,在树枝上欢唱。细细的水流声不绝于耳,真令人愉悦。

东钱湖的小环线真让人难忘,我还想再游一次!

### 游东钱湖

镇海应行久外语实验学校  
清川校区406班  
夏洛茵(证号2524031)  
指导老师 褚萍萍

家乡的东钱湖,如一把温柔的钥匙,能打开我心底那扇渴望自然与宁静的门。于是,在一个阳光正好的日子,我回到了这片生我养我的土地,奔赴与东钱湖的一场约会。

初至东钱湖,我便被眼前的美景所震撼。湖水宛如巨大的蓝色绸缎,在微风的轻抚下,泛起层层涟漪。阳光洒下来,波光粼粼,像无数颗钻石在闪耀,晃得人睁不开眼。远处,山峦连绵起伏,与湖水相互映衬,构成了一幅如诗如画的山水长卷。湖边的草丛中,五颜六色的花儿肆意绽放,红的如火,粉的如霞,白的如雪,它们在微风中轻轻点头,散发出阵阵芳香,引得蜜蜂与蝴蝶在花丛中忙碌地穿梭。我静静地站在湖边,闭上眼,听湖水的潺潺声,鸟儿的鸣叫声和树叶的沙声,仿佛与大自然融为一体,所有的烦恼和疲惫都去了九霄云外。

离开湖边,我带着好奇心,进了陶公村。一进村,便能看到一条又细又幽深的巷子。巷子两边是错落有致的古民居,白墙黑瓦,飞檐翘角,典型的江南水乡建筑风格。木质的门窗上雕刻着精美的花纹,有花鸟鱼虫,有神话传说,每一处雕刻都栩栩如生,让人不禁感叹古代工匠们的高超技艺。

带着对陶公村的眷恋,我到了码头,坐船去小普陀。不一会,小岛便出现在了眼前。岛上绿树成荫,一座座古色古香的建筑掩映其中,仿佛一座世外桃源。

不知不觉,夕阳早已染红了湖水,给小船和山峦披上了金袍,整个东钱湖如一幅绚丽的油画。家乡的东钱湖啊,你是我心中永远的诗与远方。

### 美丽的东钱湖

宁波艺术实验学校明洲校区404班  
张昊哲(证号2513645)  
指导老师 卢宁

我的家乡有一片美丽的湖,名叫东钱湖。它就像一颗璀璨的明珠,镶嵌在这片土地上。

清晨,东钱湖仿佛一位刚刚苏醒的睡美人。湖面上笼罩着一层薄薄的雾气,如同轻纱般飘逸。远处的山峦在雾气中若隐若现,宛如一幅淡雅的水墨画。湖水安静而祥和,微风拂过,泛起层层涟漪。岸边的垂柳轻轻摇曳,嫩绿的柳枝在晨风中舞动,仿佛在向人们诉说着新一天的开始。

中午,阳光洒在湖面上,波光粼粼,犹如无数颗钻石在闪烁。湖水变得更加湛蓝,与天空的颜色相互映衬,让人分不清哪里是水,哪里是天。此时的东钱湖热闹非凡,游人们纷纷来到湖边,有的乘船游览,欣赏湖光山色;有的在湖边漫步,感受阳光的温暖;还有的在树荫下休憩,享受这片刻的宁静。

傍晚,夕阳的余晖给东钱湖披上了一层金色的外衣。天空被染成了橙红色,湖水也倒映着这绚丽的色彩。远处的渔船缓缓归来,渔歌声声,打破了湖面的平静。湖边的花草树木也在微风中轻轻摇曳,仿佛在为一这美好的一天画上一个圆满的句号。

夜晚,东钱湖陷入了一片宁静之中。明月高悬,繁星点点,湖水在月光的照耀下泛着银色的光芒。湖边的路灯散发着柔和的光芒,照亮了人们回家的路。偶尔传来几声蛙鸣和虫叫,更增添了夜晚的静谧。

东钱湖,这片美丽的湖泊,无论是清晨的宁静、中午的热闹、傍晚的绚丽,还是夜晚的静谧,都让我深深陶醉,让我永远眷恋着我的家乡。



### 一帆风顺

鄞州区董山小学512班  
颜雨然(证号2515593)  
指导老师 尹玲丽

### 春日东钱湖爬山记

余姚市第二实验小学北校区402班  
徐汐畅(证号2520152)  
指导老师 李昕

春天到了,爸爸妈妈带我去东钱湖爬山,这真是一次难忘的体验。

一到东钱湖,青山绿水映入眼帘。山上树木郁郁葱葱,五彩斑斓的野花星星点点地散布在草丛中,仿佛给大山穿上了花衣裳。

沿着山间小径向上攀登,脚下的泥土软软的,带着春天特有的湿润气息。路边的小鸟欢快地唱着歌,仿佛在为我们加油鼓劲。我兴奋地跑在前面,这里看看,那里摸摸,对一切都充满了好奇。

越往上爬,景色越美。站在半山腰向下望去,东钱湖就像一面巨大的镜子,在阳光的照耀下波光粼粼。远处的村庄和田野错落有致,构成了一幅美丽的画卷。

快到山顶的时候,我累得气喘吁吁,腿也像灌了铅似的。但在爸爸妈妈的鼓励下,我还是坚持登上了山顶。山顶的风轻轻吹过,带来阵阵花香,让人神清气爽。我望着眼前的美景,心里充满了成就感。

这次东钱湖爬山,我不仅锻炼了身体,还欣赏到了春天的美丽景色,真是收获满满!

### 迷人的东钱湖

镇海区骆驼中心学校504班  
王淳奕(证号2510718)  
指导老师 金佩钦

东钱湖是宁波有名的旅游景点,它是省内最大的淡水湖,面积是西湖的四倍。那里群山环抱,绿树簇拥,湖水清澈,被誉为“宁波的后花园”。

周末,我们一家来到东钱湖旁的一个小村落。坐在湖边,放眼望去,湖面碧波荡漾,像一片片鱼鳞,在阳光下泛着点点星光。若是阴天,湖面上会笼罩着一层雾,仿佛置身仙境。湖旁边的房子高高低低的,白墙黑瓦,非常有江南水乡的特色。这些民房和远处连绵起伏的山倒映在水中,构成了一幅水墨乡村图。

东钱湖几个景点中,最佳的散步去处要属钱湖秘境了。一条蜿蜒的步行道,岸边垂柳在微风中摆动着柔软的枝条,跳着优美的舞蹈,树下的小花也竞相开放,红的似火,黄的耀眼,粉的可爱。水中的浮萍头碰头挤在一起玩耍,浮萍中还冒出几片嫩嫩的荷叶,估计是偷偷跑出来欣赏美景的。夏天的钱湖秘境有了这些荷花的映衬显得格外热闹。

若是逛累了,停下来,找一家咖啡馆坐坐,又是另一种趣味。这边的咖啡馆各有各的特色,可以欣赏水光,能品味山色,还有不同的装修风格和咖啡口味。

东钱湖一年四季有不同的景致,是周末放松心情的好地方。